

18条德国牧羊犬夜间巡逻 “凶猛警探”当场把小偷吓瘫

它们是南京鼓楼区警方从部队租来的,一条年租金达5万元

夜深人静,小偷在一辆电动车边撬锁。巡逻民警发现后大喝一声,小偷转身就跑。就在此时,一个巨大的黑影从巡逻民警身边蹿了出去。悲剧的小偷回头一看,竟然是条凶猛的警犬,顿时吓得腿软,乖乖束手就擒。

去年以来,这一场景经常出现在南京鼓楼公安分局的辖区内。原来自从去年上海世博会开幕,鼓楼警方便成立了一个警犬夜巡队,辖区内每个派出所至少配备两条夜巡警犬,这些警犬都是百里挑一的德国牧羊犬,而且受过专业训练,在打击犯罪中屡立奇功。

□快报记者 陶维洲 通讯员 鼓公



警犬名片

身世背景:它们都是百里挑一的德国牧羊犬,血统纯正,经过专业训练,战斗力强悍。

行动规律:每晚9点到第二天早上6点,在训犬员带领下,跟派出所民警和保安巡逻。

最牛特点:听觉和嗅觉十分灵敏,碰到深宅大院,民警不能进去巡逻,如果有小偷进去就听不到什么声响,但是警犬不仅能听到,还能示警。

警犬上路巡逻 鼓楼警方供图

看到身后警犬追,小偷吓得腿软

今年3月30日凌晨3点多,南京市鼓楼公安分局宁海路派出所的民警带着警犬巡逻到祁家桥附近时,警犬突然停下了脚步。“看来是发现情况了。”巡逻民警也停了下来,侧耳倾听着。果然,不远处似乎有一阵阵敲击声传来。

随后,警犬拉着民警向声源处跑去。走不多远,就发现路边一间门面,有两个黑影正蹲在地上撬卷帘门。“不许动,警察!”民警大喝一声。两名犯罪嫌疑

人听到呼喊,立马扔下家伙就跑。民警自己扑上前的同时,也放出了警犬。警犬飞速上前,没追出多远便咬住了嫌疑人的裤子。嫌疑人回过头看见这么大一狗,马上就慌了,被随后赶来的民警按倒。经过审查,数日后民警又抓获了另一名嫌疑人,并破了一段时间以来发生的多起门面房被撬案件。

“今年1月27日凌晨,在中央路乐天玛特广场上,有个小偷正在撬一辆电动车,正好被中央门

派出所的巡逻民警撞见,最后也是夜巡的警犬出击,将嫌疑人抓获。”鼓楼公安分局治安大队民警说,当时小偷看到追自己的是条警犬,吓得腿都软了,根本跑不动。

快报记者从鼓楼警方了解到,自从安排警犬夜巡后,对犯罪分子起到了很大的威慑作用,不少小偷在鼓楼警方的辖区内都不敢太嚣张,而居民看到晚上有警犬巡逻,也安心不少。

猛犬加入夜巡队,这是南京首创

民警告诉记者,鼓楼分局的警犬夜巡队已经成立一年多了,现在分局下辖的8个派出所,除宁海路派出所配备有4条警犬外,其他7个派出所都是两条,“成立警犬夜巡队,在南京各个区分局中我们是首创。”

据了解,去年上海召开世博会,为了配合世博安保,保障市民出行安全,鼓楼公安分局特地从南京军区警犬训练基地租用了18条警犬负责夜间巡逻。据介绍,这些警犬都是百

里挑一的德国牧羊犬,血统纯正,经过专业训练,战斗力非常强。“这些警犬训练有素,让它追就追,让它围就围。”民警介绍,每条警犬,训练基地都配备了一名训犬员,否则一般人根本无法指挥它。

如今,每天晚上从9点开始,到第二天早上6点,警犬会在训犬员的带领下,跟着派出所的民警和保安外出,主要负责辖区内一些重点地区的治安巡逻,打击攀爬盗窃、抢夺抢劫等犯

罪行为。

“利用警犬进行夜间巡逻,我们也是按着群防群治的思路去做的。”民警介绍说,此前辖区内一些单位自己配备了看家护院的大狼狗,对盗窃等犯罪行为起到了很好的震慑作用,“我们就想,如果让警犬来夜间巡逻,也可能起到同样的效果。”民警表示,经过在宁海路派出所的试点,警犬夜巡获得了民警和群众的一致好评,于是便推广到了所有派出所。

一条狗年租金5万,警员都说值

民警告诉记者,租用警犬的费用相当高昂。“一条警犬一年我们要给训练基地5万元,这还是优惠价格。”民警说,尽管租金不低,但派出所普遍反映,这个钱花得值。

宁海路派出所是最早配备警犬夜巡的,也是鼓楼公安分局配备警犬最多的一个派出所。“我们的辖区内有很多重点单位,而且都是深宅大院,有了警犬,扩大了我们的巡逻范围。”宁海路派出所教导员郑超告诉

记者。

据了解,这种德国牧羊犬,听觉和嗅觉十分灵敏,能听到、闻到巡逻民警无法发现的东西。“辖区内很多单位都是深宅大院,民警不能进去巡逻,有小偷进去也听不到什么声响,但是警犬能听到,并能示警。”郑超说。

不久前,有个单位的院子内进了一个小偷,当夜巡民警带着警犬经过时,警犬狂吠不止,还往院墙上冲,不管训犬员如何制止,也不安静下来。民警判断,可

能院墙内有警情,于是敲开了这家单位的大门。进去巡查一圈后,民警在角落发现了一名翻墙进来的小偷。小偷说,他听到狗叫声,就一直躲着没敢动,没想到还是被逮住了。

郑超将配备警犬夜巡的作用总结为两点,一是扩大了民警的巡逻范围,更最大限度地发现犯罪行为;二是保护了夜巡人员的安全。“毕竟有警犬在,很多犯罪分子都不敢动,我们夜巡民警、保安的人身安全得到了保护。”

关注食品价格

“刘长兴”小笼包涨了1元钱 猪肉涨价引发连锁反应,南京餐饮企业各自出招

由于受“瘦肉精”事件以及粮价走高等因素影响,生猪不同程度减少。因此,经历了去年的价格低谷后,猪肉在今年成了领涨先锋。最近,一年多没涨的刘长兴薄皮小笼包从过去的6元4只涨到了7元4只,小排面也从10元涨到了11元。看到“老字号”涨价,其他餐饮企业也难“独善其身”,其中有企业采用不涨价但减量的办法,有的则采用鸡肉换猪肉等方式。

招数1 小笼包汤包直接宣告涨价

最近市民们发现,南京“老字号”刘长兴面馆里,跟猪肉相关的食品价格开涨:薄皮小笼包,4只从过去的6元涨到了7元,小排面从10元涨到了11元。昨天中午,市民刘女士带着孩子去吃饭,结果吓了一跳,“小排面前段时间不刚涨过吗,怎么又涨了,去年才9块5一碗呢。”

刘长兴的薄皮小笼包味道鲜美,在南京有大批的食客,其中不少是上了年纪的老人家。昨天,一位白发苍苍的市民来吃包子,听闻

涨价后表示,“都吃了一年多6元的包子,现在一下子变成7元,真有点不习惯。”在食客们的印象中,上一次涨价大约在2009年底,当时是从5元涨到6元。跟这一轮猪肉涨价类似,2009年年中猪肉价格降到谷底,随后开始缓慢回升,在年底涨到一定高位。

遭遇涨价尴尬的不止刘长兴一家,尹氏鸡汁汤包4天前也宣告涨价:一笼8只包子从9元涨到10元,去年一笼包子不过8元。

招数2 小排面不涨价,但小排少了

轻易不动价格的“老字号”都调价了,其他餐饮企业也难“独善其身”,只不过方法不一。雨花新村正门旁的一家面馆,采取的是“减量”这招。

这家的小排面由于小排原料新鲜分量足,市民刘先生一直很喜欢吃,但他最近却发现,5元一份的小排分量明显少了,“过去起码有10块,现在就六七块。”店主也很实在,“这小排现在都要20元一斤了,你如果去买菜就知道,价格涨得高啊。”

有的店减量减得比较“艺术”。能仁里一家饭馆的红烧肉25元一盘,猪肉经过油炸、红烧,酥烂入味。之前每有顾客上门,老板娘都爱推荐这道菜,由此形成了一批固定的食客。现在,食客要是去得稍微晚点,老板娘就满脸抱歉,“红烧肉都卖完了,点别的吧。”如果有郁闷的食客抱怨,“哎呀,你家的肉就不能多准备一点吗?”老板娘则会说,“现在猪肉太贵,卖这个根本不赚钱,所以进得少了。”

招数3 盒饭中的大排变成了鸡腿

有网友表示,前两天去饭馆点了个京酱肉丝,结果服务员问能否把猪肉换成鸡肉,“这也太雷人了。”实际上,采取“以物易物”方式的饭馆并不少,虽然最近鱼肉也有涨价,但比起猪肉来幅度还相对偏低,鸡肉的价格也比较稳定,因此都成了猪肉的“替身”。

大纱帽巷一家专门经营公司盒饭的馆子里,老板表示,盒饭中的大排已被鸡腿取代,“一个大排接近二两,按照每斤16元来算,那一个大排成本就要3元多,我总共

盒饭才卖10元,赚什么钱啊。”

中高档餐馆同样面临猪肉带来的“成本危机”,南京大牌档的狮子头已经从原来的20元一个涨到22元。负责人表示,现在店里的主打菜为河鲜和各类小吃,服务员会专门向客人推荐,“河鲜和小吃的原料价格相对稳定,能保持相对恒定的毛利。”另外,红烧肉虽然少不了要供应,但近期天气炎热,销量不是很大,下一步就算猪肉继续走高,为吸引顾客也不会轻易涨价。

[涨价分析] 猪源偏紧导致,可能还要涨

国家农业部对全国470个集贸市场的监测显示:6月份第二周,猪肉、活猪价格分别为25.99元/公斤、17元/公斤,同比分别上涨63.6%和79.1%。

市民曹先生负责南京多个大超市的猪肉批发,他表示,过去跑一个点就能收到一车猪,可现在要跑四五个点才能勉强凑齐一车,“去年的猪肉价格过低,伤了养殖户的心,许多人不养了。”江苏省物价局有关人士则补充说,“瘦肉精”事件以及粮价走高等,都不同程度造成生猪减少。

据业内人士介绍,如今作为猪饲料主要成分的玉米、豆粕都在涨。每头猪每天需要约两斤多饲料,成本约为6元,以每头生猪生长期为7个月计算,饲料成本就得1000多元。

在高成本面前,部分养殖户不愿意增加养殖量,增加的这部分生猪预计难以平复市场价位。不过,南京市物价局相关人士表示,根据猪肉周期性的价格走势:去年大跌今年大涨,明年很可能因为养殖户一哄而上,导致猪肉再次走入下滑通道。
快报记者 沈晓伟